Iter nel caso si pensi alla necessità di compilare un Piano Didattico Personalizzato (PDP) 
Le insegnanti, in caso di sospetto DSA, a partire dal secondo quadrimestre della classe seconda, compilano la scheda di collaborazione scuola-famiglia descrittiva delle abilità, con la quale gli alunni hanno la precedenza per la presa in carico da parte del servizio di Neuropsichiatria Infantile di pertinenza. Una copia di tale scheda va consegnata alla famiglia, che deciderà se affrontare il percorso al centro di Neuropsichiatria. 

In attesa della certificazione da parte del centro, le insegnanti possono comunque compilare il Piano Didattico personalizzato (utilizzando il modello per alunni senza certificazione). Quando la famiglia consegna la certificazione, è necessario che gli insegnanti della classe compilino il modello di PDP per alunni in possesso di certificazione.
Anche nel caso in cui i genitori non decidessero di portare il figlio al centro di Neuropsichiatria, è possibile compilare il PDP per alunni senza certificazione.
Nel caso in cui il consiglio di classe sospetti un altro disturbo del neurosviluppo, è necessario redigere e firmare una relazione osservativa da consegnare alla famiglia. Una copia della relazione deve poi anche essere consegnata in segreteria didattica.
MODELLI DI PDP
Modello 1: da compilare per alunni con certificazione (DSA, ADHD, FIL, disturbo del linguaggio, disprassia, plusdotazione, )
Modello 2: da compilare per alunni senza certificazione, in via di certificazione o con svantaggio linguistico, socio-economico o culturale. In questo caso è necessario inserire una relazione prodotta dai docenti della classe in cui spiegare i motivi che hanno portato alla stesura del documento.
Modello 3: compilare in caso di alunni ospedalizzati.
Il modello scelto deve essere compilato in tutte le sue parti.
Dopo la condivisione del documento con la famiglia, la copia digitale deve essere inviata via mail al referente in formato Word con il foglio firme scansionato.

Nel caso in cui la famiglia non accetti di firmare il PDP, si richiede di stilare un verbale del colloquio (v. verbale colloquio straordinario) da inviare in segreteria mettendo in copia l’indirizzo mail del Gruppo inclusione (inclusione@icazeglio.edu.it).
